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G. Diinya Savasi
ingiltere Osmanli 1 / 21 31 k

1 2 Osmanl Avrupa italya’nin Avusturya
Devleti'nin Devletleri milli birligini -Macaristan
kaybettigi arasindaki gec veliahtinin
topraklar sémurgeci- tamamlamis oldurulmesi
geri almak lik yarisi olmasi

Fransa Rusya istemesi

Verilenlerden hangisi I. Diinya Savasi’nin ¢gikmasi-
Yukarida verilen devletlerden hangiSi l. Dl'jnya nin altinda yatan gergek nedendir?

Savasi’nda digerleriyle ayni tarafta yer almamistir?
A)1 B) 2 C)3 D)4
A) 1 B) 2 C)3 D)4

5. Osmanli Devleti’nin I. Diinya Savasr’na Almanlarin
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. |. DUinya Savasr’nin sebeplerinden birisi de; g yaninda katilmasinda;
L . 4
; 1 - Ittihat-terakki ileri gelenlerinin Alman hayranhgi
. Hammadde 5 2 - Almanya’nin savasi kazanacagina duyulan inang
Sanayilesme _|_ ihtiyaci — ? % 3 - ingiltere’nin Osmanlr’yl yaninda tutma istegi
;{ durumlarindan hangileri etkili olmamistir?
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Yukarida soru isaretiyle ‘?’ gosterilen yere asagida- £ é; ¥2:2:§ :13
kilerden hangisi yazilmahdir? % C)1ve 2
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A) Somiirgecilik & D)2ve3
B) Uluslagma it
C) Fabrikalagsma o
D) Silahlanma u
O
S

6.
. Osmanli Devleti’nin I. Diinya Savasr’na katilmasiyla
birlikte;
’ Mak
1 - Savasin alani genisledi Ganakkale akedonya
2 - Savasin suresi uzadi 1 4
3 - Savasan devlet sayisi azaldi

durumlarindan hangileri gergeklesmistir?
Mustafa Kemal I. Diinya Savasi’nda yukarida veri-

A) Yalniz 1 len cephelerden hangisinde savasmamistir?

B) Yalniz 3

C)1ve2 A) 1 B) 2 C)3 D) 4
D)2 ve 3
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7. 1- Savas alanini genigleterek savastaki yukinud azalt- 10.

mak
2- Halifenin dini gliciinden yararlanmak
3- Osmanli’'nin ekonomik glclnden faydalanmak
4- Ingiltere’nin sémiirgelerine giden yolu kapatmak

Verilenlerden hangisi Almanya’nin I. Diinya
Savasi’nda Osmanli Devleti’'ni kendi yanina savasa
sokmak istemesinin nedenlerinden degildir?

A)1 B) 2

C)3 D) 4

Kanal Irak

4
Canakkale

3

Kafkas

Verilen cephelerden hangisinde alinan sonug
|. Dinya SavasgI’nin uzamasina neden olmustur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

9. Birinci Diinya Savasi sirasinda itilaf Devletleri giz-

li antlagmalarla Osmanlrya ait Bogazlari ve Dogu
Anadolu’yu Rusya’ya vermigtir. Fakat Mondros Ateskes
Antlagsmasinda bdyle bir hikim yer almamistir.

Bu durum;

1- Rusya’'nin |. Dinya Savasi’ndan ¢ekilmesi
2- Osmanlinin bu topraklari birakmamasi
3- Itilaf Devletlerinin savastan yenik cikmasi

segeneklerinden hangileriyle agiklanabilir?
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1.

12.

Birinci Dunya
Savasinin
uzamasina
neden

olmustur

Turklerin glict
itilaf Devletlerine
gosterilmistir

Rusya’ya yardim
etmek ve Osmanliy!
savas disi birakmak,
icin acilmistir.

Verilen bilgilere bakildiginda ‘?’ li yere asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

A) Canakkale
B) Kafkas

C) Suriye

D) Kanal

Mondros Ateskes Antlagmasr’nin;

Madde-5: Osmanli’ya ait silah, cephane, donatim ve
tasitlar itilaf Devletlerinin emrine verilecektir.
Madde-7: itilaf Devletleri kendi glivenliklerini tehdit
edecek bir durum ortaya g¢ikarsa herhangi bir stratejik
noktayi isgal edebilecektir.

maddelerine bakilarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Osmanl Devleti savasi kazanmigtir.

B) ltilaf Devletleri Osmanli Devleti topraklarini isgal
ederken higbir engelle karsilagsmak istememiglerdir.

C) itilaf Devletleri kendi aralarinda sorun gikabilecegini
distnerek Osmanlryi silahsizlagtirmiglardir.

D) Osmanli topraklarina itilaf devletleri girmemistir.

Mondros Ateskes Antlasmasi’nin imzalanmasindan
sonra Itilaf Devletleri isgallere baglamistir. Yaptiklari bu
isgaller karsisinda halk direnis géstermis ve kendi igin-
de érgutlenmelere gitmistir.

Verilen bilgilere bakilarak;

1 - Halk yenilgiyi kabullenmistir.

2 - Halk topraklarini vermemek igin kendisi micadele
baslatmistir

3 - Halk Osmanli topraklarinin kolayca isgal edileme-
yecegini gostermigtir.

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 durumlarindan hangileri séylenebilir?
C) Yalniz 3 D) 1 ve 2
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
C) 1 ve 2 D)2 ve 3
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